2025.5.28 星期三 主编:常毅 责编:张旻 美编:杜敏

首条"儿童友好公园"游览路线发布

5月24日,常州发布首条"儿童友好公园"游览路线,把各辖区内的儿童友好公园串成线,让孩子们在家门口亲近大自然,感受别样的公园魅力,把"快乐"藏进公园

据了解,首条"儿童友好公园"游览路线涉及全市23个公园,它们分布于溧阳市、金坛区、武进区、新北区、天宁区、钟楼区和常州经开区,各公园均独具特色,打造出安全有趣的探索天地,让小朋友们解锁公园里的童趣天地,让童心在绿意中绽放。

溧阳运河公园儿童活动区以水和鱼为设计主题。沧屿园是汇聚了滑梯、蹦床、攀岩、秋千等游乐设施的儿童专类园。叶语园是儿童游玩、认知植物的新据点。时光活力谷运动公园可以体验智能骑行单车、AI互动大屏、篮球等运动方式。

金坛彭公桥邻里公园,建有儿 童游乐区、健身广场、健身步道、 体育场,全龄全时开放。青年广 场集休闲、健身、娱乐、文化和科 普教育于一体。五中口袋公园建 有多种儿童游乐设施。

武进新天地公园设置了攀爬、探索、运动、锻炼等无动力游乐项目。淹南泵道口袋公园可以体验儿童滑梯、秋干、泵道骑行等各种玩乐方式。湾小里口袋公园的趣味游乐设施颇适合萌娃来此体验。

新北新景运动公园分为青少年强化训练区、儿童健身游乐区、青少年组合健身区、笼式多功能攀爬区等10个区域。智汇公园有可爱的蝴蝶滑梯、蛹秋干、毛毛虫钻爬架。祥龙绿地公园可体验足球、攀爬等各种运动方式。

天宁沙之谷口袋公园建有心理疗愈区、自然教育营地、复合儿童活动区、恐龙健身区等特色区域。郑陆舜山猪猪乐园有小猪飞椅、沙漠狂飙等儿童游玩模式,还可观看猪猪剧场演出。秋千公园有超大环形秋千廊架。

钟楼白云新城位于龙江高架

东侧,整个片区有7个不同主题的口袋公园,每个年龄段的小朋友都能找到喜欢的玩乐方式。

常州经开区常青里口袋公园 包含童梦乐园、星辰公园、林下运动场地、活动草地、沉浸森林五大 主题场景。赛马河口袋公园有嬉戏沙池、活力圆环、秋干等孩子喜爱的游乐设施。东方驿口袋公园的超大滑梯等你来体验。

常州市城管局相关负责人介 绍,常州坚持将儿童梦想照进现 实,对公园绿地开展适儿化改造, 将儿童需求融入公园的场地布 局、空间营造、设施配置、服务管 理中,截至目前已建成40余处儿 童友好公园,为儿童提供体验自 然、交流沟通、享受游戏、激发创 意的户外活动空间。今年,全市 建设的口袋公园持续融入儿童友 好理念,对红石榴口袋公园等口 袋公园配置儿童游乐设施,还将 建设两外运动主题口袋公园、让 大家在公园绿地内运动、放松、释 放活力。 蔡晓丹 陆文杰

□ 画说常州



在"六一"国际儿童节来临之际,常州市武进区开展了一场别开生面的消防科普嘉年华。"蓝精灵"消防小卫士成长记主题活动,由武进区消防救援大队联合武进安全教育实训基地举办,为近百个亲子家庭带来生动的消防安全实践课。活动现场,孩子们在VR/AR 逃生实训区模拟火场逃生,在8级地震体验平台实践避险步骤,通过智能急救模拟人学习心肺复苏。同时,多维互动构建教育矩阵,消防员展示高超技能,消防动画课堂营造逼真环境,孩子们还亲手操作救援装备,参与模拟大巴车逃生。

刘洋 张静 葛小林/文 通讯员供图

阅读悦文明,老党员回顾峥嵘岁月

为进一步丰富社区居民的精神文化生活,营造"爱读书、读好书、善读书"的浓厚书香氛围,近日,丁堰街道新时代文明实践所联合梅港社区新时代文明实践站开展了"书香润丁堰 阅读悦文明"全民阅读活动,吸引了 20 余名党员参与。

活动以二十四节气为文化脉络,在《谷雨天》婉转悠扬的旋律

中,开启一场跨越时空的红色精神对话。新北区图书馆阅读推广人、帆书翻转认证讲师朱老师,现场分享了革命人物传记《从书生到将军:冯仲云的革命人生》,通过珍贵的历史图片和生动的讲述,朱老师带领党员们回顾了冯仲云从清华学习到成长为东北抗联将领的传奇历程。多名老党员在互动环节眼含热泪,将自身经历与书

中精神共鸣的瞬间化作真挚感悟,现场互动频频,气氛热烈。

此次活动,通过好书分享、交流互动,将阅读转化为可分享、可传递的形式,丰富了居民的精神文化生活。接下来,梅港社区将继续用更多元的创意活动激发全民阅读兴趣,引导居民在阅读中收获知识和快乐,共筑书香社区。

李佳蔚 陆文杰

十项举措助常州领跑"车网互动"

5月27日,在武进国家高新区创新产业园,国网常州供电公司举办"绿电进企业 服务进园区"——2025年"常乐电"品牌影响力活动。常州供电发布了2024年度社会责任报告,这是常州供电连续第14年以书面形式对外披露过去一年的履责意愿、行动、绩效和承诺。

常州供电近年来聚焦能源转型、社会治理等热点议题,打造了一批具有示范意义和影响力的实践成果,相关履责案例得到中国电力企业联合会、中国质量协会等组织嘉奖,并亮相第29届联合国气候变化大会,有力塑造中央企业的国际形象。

在"我要建设微电网"综合服务 平台推介环节,常州供电重点介绍 了该平台五大功能服务模块,聚焦 微电网典型元素和场景,为电力客户量身定制用电"体检报告",智能推送微电网解决方案。该平台自今年2月正式上线以来,已累计服务客户230人次,生成专属用能报告113份,推动微电网推荐方案106份。

常州供电还将与政府一起积极 开展车网互动试点,活动现场发布 十项工作举措,从国家战略到个人 收益,从技术保障到操作指南,为常 州领跑车网互动新赛道提供了全方 位保障

本次活动还焕新启用全新的"常乐电"IP形象,实现品牌与业务相互赋能、协同发展,有力塑造"可靠可信赖"的企业形象和社会声誉,全面彰显电网企业"顶梁柱、顶得住"的责任担当。 金琳陆文杰

AI引领,长荡湖高级中学走出教育新路径

为每一名学生打造个性化成长蓝图

常州市长荡湖高级中学以"版本在这里更新"为校训,走出了一条融合科技与人文的教育新路径。学校引入"AI学习系统",实现真正意义上的因材施教,为每一名学生打造个性化成长蓝图,赢得了社会各界的高度关注。

"每个孩子生来都是独特的版本。"在长荡湖高级中学,这不仅是一句口号,更是贯穿全校教育实践的核心理念。学校坚信教育不是批量生产,而是根据学生的个体差异进行精准施教。通过系统,学生能够获得与自身水平匹配、适合的练习内容,系统还会根据学生课中表现实时调整难度,

保持"最近发展区"。提供个性化 互动内容,让学生更专注。教师 成为学习目标的设计者、过程的 督导者和结果的督促者,更成为 学生学习的陪伴者,让学生更快 乐、更高效地去学习。

AI 学习系统不仅能实时捕捉与跟进每一名学生课堂上的学习 进度,学生的学习情况也能够在智能化辅助下得到及时反馈,在系统中,学生课堂的学习状态和所学内容能得到实时呈现,并设有智能预警功能,帮助教师及时发现班级共性难点、学生异常行为并进行辅导干预,保障知识的吸收效果。从作业难度分级推 送、知识点针对突破讲解,到优势 学科的深度拓展,学生在"跳一跳 够得着"的目标中获得切实进 步。同时,系统生成的学情报告 也为三师护航体系(学科、生涯、 心理导师)提供决策依据,实现学 业规划与心理成长双轮驱动。

长荡湖高级中学的教育不仅 关注成绩,更关注品格与人格的 养成。在AI系统的辅助下,学校 将德育融入日常生活——场志 愿服务、一次辩论赛,都会被系统 记录并转化为"成长勋章",积累 进学生的电子档案,成为孩子成 长的重要见证。

陆文杰

端午假期铁路常州站增开列车20.5对

端午假期临近,常州交通部门多举措保障旅客出行。铁路常州站端午小长假预计发送旅客39万人,日均发送7.8万人,客流以通勤、探亲及中短途旅游为主,热门方向集中在北京、湖北、河南、山东、安徽、浙江、沪宁、苏北连镇等地区。

为满足出行需求,铁路常州站 在启用高峰线基础上,计划增开旅 客列车20.5 对。其中,常州站新增 14 对,具体车次如C3140、G9280 等,可满足前往连云港、淮北等方向 的旅客需求;常州北站新增6.5 对, 像 G9528、C3278 等车次,将助力旅客前往合肥、南京等地。

公路出行方面,常州汽车站已 开始预售6月2日前(含当日)的汽 车票。节日期间,车站将根据客流 及高铁车票预售情况,适时加密热 门地区班次。"常享游"旅游直通车 节日期间正常运营,市民可在"常享游"平台提前预约,免费乘坐前往南 山竹海、茅山森林世界、东方盐湖 城、环球动漫嬉戏谷、舜山小镇等景 点游玩。

陈承 吕金林 葛小林

江南农村商业银行飞龙桥支行成功拦截一起诈骗案件

近日,江南农村商业银行飞龙 桥支行成功拦截一起针对收藏爱 好者的诈骗案件,展现了该行工 作人员的高度警觉性和专业素 养,有效保护了客户的资金安全。

当天下午两点半左右,一位 84岁的老爷爷来到该网点,要求 将卡上的钱进行转账。工作人员 询问收款方信息,客户脱口而出 "我不知道,我来问一下",然后开 始微信询问对方收款信息。

该支行工作人员看到客户的聊天记录,发现客户是4月18日加的对方微信,对方抬头为北京

某拍卖公司,于是立马察觉到客户可能遭遇了诈骗,建议停止转账。客户却表示自己才去过南京现场,已交6000元保证金,还差4000元保证金,只有交足保证金才能将他的物品进行拍卖。

该行工作人员一边耐心与 客户沟通,表示这可能是典型的 诈骗套路,一边拨打电话报警。 警察到达网点后,迅速介入调查,确认这是一起典型的网络诈骗案件。受害者将自己收藏的 物品交给所谓的拍卖公司,拍卖 公司宣称该东西为真品,随即要 求受害者交一定的押金,再进行 所谓拍卖,一步步下套,直到榨 干受害者的钱财。在银行工作 人员和警察的耐心解释下,客户 最终放弃了转账的想法,并向他 们表示感谢。

"守护客户资金安全是我们的职责。"该支行工作人员表示。未来,江南农村商业银行飞龙桥支行也将持续深化养老金融服务,加强针对"一老一小"特殊群体的反诈宣传,为客户提供更加贴心、优质的金融服务。

通讯员 周旭丹

消防宣传进农村 烟火味里"话"安全

为扎实做好农村消防宣传工作,进一步提升村民的消防安全意识和自防自救能力,严防农村"小火亡人"的火灾事故发生,近日,金坛区消防救援大队走进村寨、田间地头为广大村民宣传消防安全知识。

"大叔,这本消防宣传册您看看, 上面写了一些消防安全基本常识,夏 季天干物燥,要特别注意防火工作 ……""阿姨,这些易燃物要远离火源, 做饭的时候人干万不能离开……""奶奶,夏天蚊子多,点蚊香时要保持房间 通风,远离可燃物,蚊香要放在金属架 上,金属架放在不燃烧的盒子里;睡前 要检查一下蚊香,出门前要灭掉蚊香"……大队宣传人员一边将农村消防安全宣传资料发放到村民手中,一边为他们讲解夏季防火注意事项和措施。提醒大家规范堆放柴草、及时清理家中的可燃物,严禁随意焚烧垃圾、乱扔烟头,并重点强调了老化电线更换、厨房用火不离人等安全细节。

下一步,金坛区消防救援大队将 持续加强农村消防宣传工作,创新宣 传方式,扩大宣传覆盖范围,全力筑牢 农村消防安全屏障,为农村居民打造 安全、和谐的生活环境。

通讯员 赖茜